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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      14 del 07/06/2005 
 

OGGETTO: 
 INTEGRAZIONE TABELLA CATEGORIE TARSU APPROVATE CON DELIBERA 
DI C.C. N.18 DEL 29/02/2000. 
  

L'anno duemilacinque   il giorno sette del  mese di giugno alle ore 09,00 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      

SORRENTINO GIOVANNI                               X      

FERRANDINO PAOLO                                  X      

MANFREDI ROMEO                                    X      

PIRICELLI ANTONIO                                 X      

BALESTRIERI PASQUALE                                      X 

SCOTTI GENNARO                                    X      

MOLLO LUIGI                                       X      

BERNARDO CARMINE                                  X      

MONTAGNA LUCA                                     X      

DI MEGLIO BIAGIO                                          X 

TELESE LUIGI                                              X 

FARESE NICOLA                                             X 

PILATO RAFFAELE                                           X 

IANNOTTA SANDRO                                   X      

DI VAIA DOMENICO                                          X 

FERRANDINO VINCENZO                                       X 

BOCCANFUSO LUIGI                                          X 

FERRANDINO CHRISTIAN                                      X 

MESSINA MICHELANGELO                              X      

TRANI FRANCESCO                                   X      

 

  
 
            Totale presenti 12 Totali assenti 09 
 

 
 

 
Si dà atto che alle ore 22,45 riprendono i lavori consiliari e il Presidente invita il 
Segretario a procedere all’appello, dal quale risulta n.16 consiglieri presenti e n.5 
assenti (Pasquale Balestrieri, Biagio Di Meglio, Nicola Farese,Raffaele Pilato, Luigi 
Boccanfuso). 
 
Il Presidente invita alla trattazione dell’argomento iscritto al punto 3 all’o.d.g. di cui 
all’oggetto. 
 
L’assessore al bilancio Federico Pica relaziona sull’argomento e fa presente che si 
tratterebbe non di aumentare la tassa ma di riuscire a tassare i natanti che sversano rifiuti 



C00014.DLB 

che di fatto poi gravano come costo sulla cittadinanza, comunque si dovrebbe tassare la 
superficie di ormeggio e non i natanti. 
 
Il consigliere Luigi Telese fa presente che di fatto questa verrebbe ad essere configurata 
come un’altra tassa e la cosa avrebbe effetti devastanti per il turismo. Sulle riviste di 
settore ci sarebbe una grande eco e i turisti andrebbero quindi in altri porti. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo solo quando si passerà da tassa a tariffa e si  pagherà 
secondo  il peso di rifiuti prodotti sarà possibile tassare i natanti 
  
Il consigliere Vincenzo Ferrandino chiede di conoscere cosa si andrà a tassare e in che 
modo. 
 
Il consigliere Luigi Telese se tutte le municipalità adottassero la stessa tassa il discorso 
sarebbe diverso in caso contrario tutti i possessori di barche cercherebbero approdi in altri 
porti turistici – Lacco Ameno Casamicciola -per non essere tassati. 
 
L’assessore al bilancio Federico Pica dichiara che si tasserebbe il soggetto  che ha la 
concessione delle aree il quale poi ripartirà la tassa fra i natanti all’approdo. 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino dichiara che se si applica la tassa anche per le 
società di navigazione queste scaricheranno il costo sui biglietti. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo si chiede se valga la pena in questo momento delicato 
per l’economia dell’isola ipotizzare una nuova tassa 
 
Il Sindaco invita a verificare se i traghetti della Caremar pagano la tassa. 
 
Il Presidente sospende i lavori consiliari per 5 minuti. 
 
Alla ripresa dei lavori verificata la mancanza del numero legale sia sul primo appello che 
sul secondo dichiara sciolta la seduta. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 

 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 

  

 

 

 

 

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 

consecutivi dal  

 

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 

                                                                 AMODIO GIOVANNI  

 

 

 

 

 

 

ESECUTIVITA’  

 

 

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 AMODIO GIOVANNI 
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